
Tagungsleiter Erich Mückenberger: Genossinnen und Genossen! Das Wort 
zur Begrüßungsansprache erhält das Mitglied des Zentralkomitees und des 
Exekutivkomitees der Befreiungsfront von Mozambique, Genosse Jorge 
Rebelo. (Starker, anhaltender Beifall, Delegierte und Gäste erheben sich von 
den Plätzen.)

Jorge Rebelo, Mitglied des Zentralkomitees und des Exekutivkomitees der 
Befreiungsfront von Mocambique (FRELIMO) und Minister für Informa
tion: Liebe Genossen! Zum IX. Parteitag der SED übermitteln euch das Zen
tralkomitee der Befreiungsfront von Mozambique, das Volk und die Regie
rung der Volksrepublik Mozambique die herzlichsten revolutionären Grüße. 
(Starker Beifall.) Wir grüßen durch euch zugleich unsere ständigen Verbün
deten, das ganze Volk, die Arbeiterklasse und die Regierung der DDR. (Bei
fall.)

Für die erfolgreiche Arbeit des Parteitages, für die Verwirklichung seiner 
Ziele und Beschlüsse, liebe Genossen, unsere aufrichtigen Wünsche. Wir sind 
sicher, daß wir uns an der Schwelle eines weiteren wichtigen historischen 
Augenblicks im ruhmreichen revolutionären Prozeß befinden, zu dessen wei
terer Festigung und Führung euer Land beiträgt.

Wir möchten euch zu den großen Erfolgen, die seit der Gründung der SED 
und besonders in den letzten fünf Jahren bei der ökonomischen, politischen 
und gesellschaftlichen Entwicklung erreicht worden sind, beglückwünschen. 
(Beifall.) Diese Erfolge beweisen einmal mehr, daß der sozialistische Weg 
der einzig richtige ist. Diese Erfolge sind Beispiel dafür, daß ein von 
einer avantgardistischen Partei geführtes und von einer revolutionären 
und wissenschaftlichen Ideologie geleitetes Volk große Siege erreichen 
kann.

Wir grüßen das Volk der DDR und die Führung der SED und besonders 
ihren Ersten Sekretär, den Genossen Erich Honecker, (starker Beifall) mit 
dem unser Volk und die FRELIMO seit vielen Jahren brüderliche Beziehun
gen der Freundschaft und Solidarität unterhält, Beziehungen, die während 
unseres bewaffneten revolutionären nationalen Befreiungskampfes geschmie
det wurden.

Liebe Genossen! Der IX. Parteitag der SED findet zu einem Zeitpunkt 
statt, da wir uns in der VR Mozambique darauf vorbereiten, den ersten Jah
restag als freie und unabhängige Nation zu begehen. (Beifall.) Wir haben 
durch Waffengewalt und gestützt auf den unbändigen Willen unseres Volkes 
am 25. Juni 1975 die politische Macht in einem Land übernommen, in dem 
Jahrhunderte der Unterdrückung, des Raubes und der ausländischen Aus-
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